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Megoldasok és javitasi utmutaté

1. Jeloljiik G(x)-szel egy tizes szdmrendszerben felirt pozitiv egész = szdm szdmjegyeinek
Osszegét! Hany olyan 1 < x < 2007 pozitiv egész szam van, melyhez 1étezik olyan y > x
pozitiv egész szam, hogy = + G(z) =y + G(y)?

Megoldas. Azt allitjuk, hogy a megfeleld x-ek a kovetkezok:
91-99; 191-199; ...; 891-899; 982-989; 992-999;
1091-1099; ...; 1891-1899; 1982-1989; 1992-1999.
Ez pedig Osszesen 9:-9+2-84+9-9+4 2.8 =194 db szam.

Allitasunkat a kovetkezé médon bizonyitjuk:

A 9-cel val6 oszthatésdg szabdlya szerint = és G(x) ugyanolyan maradékot ad 9-cel osztva.
Ebbdl az kovetkezik, hogy x + G(x) = y + G(y) csak akkor dllhat fenn, ha y és x kiilonb-
sége oszthat6 9-cel, azaz 9 | y —x = G(x) — G(y). Tehdt y pontosan annyival nagyobb x-nél,
amennyivel nagyobb = szdmjegyeinek az 6sszege, mint y-nak; tovabbd ez a kiilonbség 9-nek
tobbszorose.

Ha x és y is legfeljebb 2-jegy(i szam, akkor G(z) és G(y) értékére is legaldbb 1 és legfeljebb
18 lehet. Ezért G(x) — G(y) < 18, tehdt y — x = 9 lehet csak, azaz y = = +9. Ha x O-ra
végzdik, akkor G(x+9) = G(z) + 9, minden més esetben G(x+9) = G(z) (hiszen a tizes
helyi érték 1-gyel n6, mig az 1-es helyi érték 1-gyel csokken), tehat soha nem teljesiil, hogy
G(z) > G(y).

Teljesen hasonld érvelés mondhaté el az Osszes olyan esetre, amikor = és y az utolsé két
jegy kivételével megegyezik.

Csak olyan esetek johetnek tehdt szoba, amikor x és y felirdsdban a 100-asok helyén ta-
ldlhat6 jegy eltér egymdstdl. (Ha ezek a jegyek egyenldk lennének és csak az ezresek-
nél, vagy még magasabb helyi értéken kiilonbozne = és y, akkor y — x > 900 lenne, de
G(x) — G(y) > 900 csak legaldbb 100-jegyii szamokra teljesiilhetne.)

A legkisebb széba johetd = és y szdmok a 91 és a 100. Ezek valéban megfeleldek is. Ha-
sonléan j6 lesz minden tovabbi x egészen 99-ig. (Az x értéke és a szamjegyeinek Osszege
is mindig 1-gyel n6, és ugyanez igaz a megfeleld y-okra is.)

Hasonl6 mondhaté el a 191-199, 219-299, ..., 891-899-ig terjedd x értékekre, tovabba az
1091-1099, 1191-1199, ..., 1891-1899 szamokra is.



Az eddig talalt szamparokra mindig teljesiilt, hogy vy — x = 9. Ez nem véletlen, ugyanis
a 2-jegyl szdmokra alkalmazott érveléshez hasonléan itt is beldthatd, hogy mindig fenndll
rajuk a G(z) — G(y) < 18 egyenlGtlenség.

Kiilon kezelendSk azonban azok az x, y szdmpérok, melyekre = < 1000 és y = 1000. Az
ilyen szamparokra G(x) — G(y) < 27, tehit y — x legfeljebb 18 lehet. A legkisebb lehetséges
x tehdt a 982. Attekintve a 18-féle lehetséges x értéket, azt kapjuk, hogy a 982-989, és a
992-999 értékek megfelelbek.

Hasonléan adédik, hogy x < 2000 és y = 2000 esetén az 1982-1989 és az 1992-1999 ér-
tékek johetnek széba x-re és ezek mind valéban jok.

2. Definidljuk az a, (n = 0) sorozatot a kovetkezGképpen: ag :=0, a; :=1 és n = 2-re
an = 6a,—1 — ap—y. Bizonyitsa be, hogy (3 -2 \fZ)n SOyl — (3 -2 \@)nH can =1
minden n 2> 0-ra!

Megoldas. Teljes indukcidval bizonyitunk. n = O-ra a bizonyitandé egyenl&ség nyilvanvald.
Tegyiik fel, hogy valamely n-re mar igazoltuk a fenti egyenl&séget.

Vizsgéljuk most (n + 1)-re! Azt kell igazolnunk, hogy:
(B3-2-vV2)" - (3-2-v2)"" app = 1.
Felhaszndljuk a sorozat definicidjat, majd ekvivalens 4talakitdsokat végziink.
(3-2-v2)"" (6 anpi —an) = (3-2-V2)"? apy = 1.

(3-2-V2)" apy— (3-2-vV2)""a,+
1

+(6-(3-2v2)"" = (3-2-v2)") rant — 3-2-vV2)" g = 1.

It apgr- (3-2-vV2)"(6-(3-2-V2)~1-(3-2-v2)’) = L.

Egyszer(i szamolassal kapjuk, hogy 6- (3 -2 \@) —-1- (3 -2 \6)2 = 0 és ezzel az allitast
igazoltuk.

3. Adott egy egységnyi teriiletli szabalyos hdromszog belsejében két pont gy, hogy ez a
két pont és a haromszog hdrom csticsa egyiitt 5 olyan pontot ad, amelyek koziil semelyik
harom nem esik egy egyenesre. Tekintsiik azokat a haromszogeket, amelyek cstcsai az em-
litett 5 pont koziil valdk és jeloljiik ezen haromszogek teriiletei kozil a legkisebbet ¢pi,-nel!
Mennyi ¢y, lehetséges maximadlis értéke, és a két belsé pont mely elhelyezkedése mellett
érhetd ez el?



Megoldas.

Legyenek a haromszog pontjai A, B és C. A ha-
romszog belsejében 1év6 két pont pedig D és E.
Ebbdl az 5 pontbdl 10-féleképpen vialaszthatunk ki
3-at. Ennyi haromszoggel kell tehat foglalkoznunk.
A két belsé pont, D és E meghatdroz egy egyenest
mely a hdromszognek pontosan kettd oldaldt metszi.

4 Feltehetjiik, hogy ezek BC és CA. Az ABC hi-

romszog teriilete biztosan nem lehet ¢, Az AEC

és a BC'D haromszogeknél is van kisebb teriileti

(nevezetesen az ADC, illetve a BC'E haromszo-

A B gek). Most belatjuk, hogy ABFE és ABD teriilete
sem lehet ¢yin. Amelyik a kett6 koziil nagyobb terii-

letti, az biztosan nem lehet. Nézziik most azt, amelyik kisebb (illetve ha egyenld teriiletdek,
akkor az egyikiiket). Szimmetria-okok miatt feltehetd, hogy ez mondjuk az ABD (alapdbra).
Az AED haromszog biztosan kisebb néla, hiszen a kozos AD oldalhoz tartoz6 magassaga
kisebb (csakigy, mint minden, a haromszog belsejében 1€vé ponté.)

Elég tehat most mér csak 5 haromszogre koncentrdlni. Ezek koziil hdrom tartalmazza a DE
szakaszt, mig a masik kettd a BC'E és az ADC' haromszogek.

Induljunk ki a D és az E pontoknak egy tetszbleges elrendezésébdl. Ezek utdn tobb 1épésben
megvaltoztatjuk ezen pontok helyzetét (van, hogy csak az egyikiikét, mig maskor mindket-
t6ét egyszerre). Mindezt Ggy hajtjuk végre, hogy ligyeliink arra, hogy minden 1épésben ugy
valtozzon meg a vizsgalt 5 hdromszog teriilete, hogy a minimadlis teriilet ne csdkkenhessen.

(A kovetkez6 abrak ezeknek a valtoztatasoknak a menetét szemléltetik.)

Az 1. lépésre akkor van sziikség, ha az ADC és
a BCFE haromszogek teriilete nem egyenld. (Ha
egyenldk, akkor ugorhatunk a 2. 1épésre.) Ha a
BCFE nagyobb, akkor az F, ha pedig az ADC' na-
gyobb, akkor a D ponttal végezziik el a kovetke-
z0ket. Ezt a pontot (legyen mondjuk az F) a DFE
szakasz meghosszabbitdsin eltoljuk addig, hogy az
ADC és a BCFE haromszogek teriilete egyenls le-
gyen. Mindekozben az ADC teriilete nem valtozik,
a DEC, a DEA és a DEB teriilete nd, hiszen a
A B kozos DE alapjuk hosszabbd vilik, a BCE pedig
csak addig csokken, amig el nem éri az ADC nagy-
sdgat.

1. 1épés C

\




A 2. lépésben E-t eltoljuk a BC-vel parhuzamo-

2. lépés Q san addig, amig a DFE szakasz pdrhuzamos lesz
AB-vel. (Ha madris parhuzamos vele, akkor tovabb

haladhatunk a kovetkezd 1épéssel.) Az ADC és a

BCE teriilete nem valtozik mindekdzben. A DEC

és az AED haromszogek teriilete nd, hiszen az

v/é E pont olyan irdnyban mozog, mely tdvolodéban

van a mozgas egyenesének AD-vel, illetve DC-vel
valé metszéspontjatél. A BED teriilete csokken (az
E pont az eredeti BE D haromszog belsejében mo-
70g), de csak addig, amig el nem éri az AFE D terii-
letét.

3. lépés: Ha a DFE szakasz az A B-vel parhuzamos kdzépvonal C-hez kdzelebbi oldalan van,
akkor mozgassuk a D és E pontokat AC-vel, illetve BC-vel parhuzamosan a kozépvona-
lig. Ekozben ADC és BC'E teriilete valtozatlan, D EC' teriilete pedig n6. AED és BED

teriilete esetleg csokkenhet, de mindig legalabb akkordk lesznek, mint DEC teriilete.

A D és az E pontok optimélis elhelyezke-
dése tehdt csak a kozépvonalon, vagy an-
nak AB-hez kozelebbi oldaldn lehetséges.
Vegyiink fel egy AB-vel parhuzamos sza-
kaszt ebben a tartomdnyban. (A tovdbbiak-
ban a konnyebb szdmolds kedvéért tekint-
sik az ABC haromszog oldalat egységnyi-
nek.) Legyen ennek a szakasznak a hossza a
(3 £a<1). Legyen D és E egyformén t
tdvolsdgra a szakasz megfelel6 végpontjai-
tél. Ekkor DE = a —2t. A vizsgélt 5 harom-
sz0g koziil 2-2 szimmetrikusan helyezkedik
p el Tehat 3-féle teriiletérték jelenhet meg. Je-
16ljuk ADC teriiletét T7-gyel, mig AED te-
riiletét T5-vel, DEC teriiletét pedig T3-mal.
Mivel T3 = T3, ezért Ty és T koziil valamelyik minimélis. Ha T} # T3, akkor mozgassuk
D-t (és persze vele egyiitt E-t is) addig, hogy T =T legyen. Ekdzben a kisebbik terii-
let n8, a nagyobb pedig csak addig csokken, amig egyenld nem lesz vele. (75 is véltozik,
de T3 = T, végig fenndll.) Szdmoljuk ki T)-et, illetve T>-t. (Az ABC héromszog magas-
sdga m.)

C

Ti=t 2 Th=(@-2t)-(1-a)-

m
27 2

T =1 = t-%:(a—%)-(l—a)-% = t=(a—2t) (1 —a).

Innen kétféle modon folytathatjuk:
a) varidns: —a*+a- (1 +2t) — 3t = 0. Hogy legyen megoldds a-ra, a diszkrimindnsnak
nem-negativnak kell lennie: D = 4t*> — 8¢ 4 1 > 0. Ezt t-re megoldva azt kapjuk, hogy

V3

3
t§1—\2[, vagy t§1+7.



Mivel 1 + ? > 1, ezért csak t < 1 — ? lehetséges. A maximdlis érték tehat t =1 — ?
—(142t) _ 3—/3

Megoldva a fenti, az a-ra mdsodfoku egyenletet, « = ——5— = 5=, {jy maximdlis értéke
tehat m m m
Ty=t-—=t-1-—=t-AB-—=t-t .
1 > 5 5 ABC

Visszatérve az eredeti feltevéshez, miszerint t 4o = 1,

V3

max(fmin) = 1 — 5~ = 0,1339745%...

adodik.
(Ez jobb, mint a kézépvonali elhelyezkedésbdl adodo 0,125.)

a—

b) varidns: t = “:L. Vezessiik be a kovetkezd jelolést: d = 3 — 2a. Atirva a kifejezést:

32
1, 3
N d 4 d
Az 1 konstansrdl, illetve az % egylitthatérél megfeledkezhetiink, hiszen a szEélséérték-hely
szempontjabodl irrelevansak. A ¢ maximalizdldsa tehat egyenértéki lesz a % =d+ % mini-

malizalasdval. A szamtani-mértani kozép egyenl6tlensége szerint d + % >2.4/3, egyenldség

pedig csak d = % = /3 esetén lehetséges. Innen visszahelyettesitve addédik, hogy a = %,

illetve t =1 — ? (A befejezés innen azonos az a) vdltozatéval.)

Hitra van még annak a vizsgdlata, hogy va-
I6ban csak ez az egy optimdlis elrendezés
lehetséges (szimmetria erejéig). Tegyiik fel,
hogy a D és E pontok valamely elrende-
zése mellett megvaldsul a fentebb kiszdmi-
tott maximalis tn;, érték. Jeloljik ezt ezen
til, mondjuk 7-val. Hizzunk egy-egy sza-
TRI1 TR2 kaszt az ABC' haromszog belsejében AC-
val, illetve BC-vel parhuzamosan gy, hogy
ha ezeken a szakaszokon vesziink fel egy D,
illetve E pontot, akkor az ADC, illetve
BCE héaromszogek teriilete éppen 7 lesz.
A B Jeloljik az ezen két szakasz dltal lemet-

szett trapéz alakd tartomdnyokat T'R1-gyel,
illetve T'R2-vel. Jelljiikk tovabba H-val azt a haromszog alakd tartoméanyt ABC-n beliil,
melynek pontjai T'R1-hez és T'R2-hoz sem tartoznak hozza. Vegyiik sorra a D és F pontok
lehetséges elhelyezkedéseit ezen tartomdnyokhoz képest.

1) Ha D és F valamelyike benne van T'R1 vagy T R2 belsejében. Ekkor a megfelel6 ADC
vagy BC'E haromszog teriilete 7-ndl kisebb, tehdt nem lehet optimdlis az elrendezés.

c

Ezért a tovdbbiakban feltehetd, hogy D és E is H belsejében, vagy annak hatdrdn van.

2) Ha D és E is H belsejében van. Ekkor ADC' és BC'E teriilete is nagyobb, mint 7. Ha
optimadlis ez az elrendezés, akkor a tobbi harom haromszog teriilete is legalabb 7. Mozgassuk



el egy kicsit (mondjuk) a D pontot a DFE szakasz meghosszabbitasan gy, hogy DFE hossza
ndjon, de D tovabbra is H belsejében legyen. ADC' és BCE teriilete tovabbra is nagyobb
7-ndl, de most mar a tobbi harom haromszog teriilete is hatdrozottan nagyobb 7-ndl. Ez
viszont ellentmond annak, hogy 7 a lehetséges optimum.

3) Ha D és E egyike (mondjuk D) a H tartomény hatdrdn van, mig E' a H belsejében.
Most E-t mozgassuk el a DE meghosszabbitdsan gy, hogy még a H belsejében maradjon,
majd D-t is mozgassuk el azonos irdnyban, de csak fele olyan tdvolsagra. ADC és BCE
teriilete igy hatdrozottan nagyobb lesz 7-ndl (hiszen most mar D és FE is a H belsejében
van), a tobbi hdrom hdromszog teriilete pedig nétt (hiszen DE hosszabb lett), igy most mar
ezek teriilete is hatdrozottan nagyobb 7-ndl. Ez ellentmondés.

4) Ha D is és E is a H hatdrdn van, és DFE nem parhuzamos A B-vel. Ekkor a megoldas
elején vazolt 2. 1épéshez hasonlbéan jarunk el. Azaz az AB-t6l tavolabbi pontot (mondjuk
az F-t) a H hatirdn mozgatjuk AB felé egy kicsit ugy, hogy F még mindig tdvolabb le-
gyen AB-t6l, mint D. Mint ahogy azt kordbban mar belattuk, mindekdzben a DEC és az
AFED haromszogek teriilete nd, tovabba a BE D teriilete csokken ugyan, de tovédbbra is biz-
tosan nagyobb AFE D-nél. Ezek szerint, ha a kiindulé konfiguracié optimdlis volt, akkor az uj
elrendezésben az utébb emlitett hdrom haromszog mindegyikének teriilete hatdrozottan na-
gyobb, mint 7. Ha most D-t is és E-t is egymds felé mozgatjuk a H tartomdny belsejében,
de csak annyira, hogy a DEC, az AED, valamint a BED haromszogek teriilete tovdbbra
is 7-ndl nagyobb maradjon, akkor eljuthatunk egy olyan elrendezéshez, amelynél mind az
ot vizsgélt haromszog 7-ndl nagyobb teriiletd. Ez tjra ellentmondés.

A tovédbbiakban tehdt D és F a H hatdrdn van dgy, hogy DE parhuzamos AB-vel.

5) Tegyiik fel, hogy DFE a kozépvonalon, vagy felette helyezkedik el. Ha DFE a kozépvona-
lon van, mégpedig gy, hogy a D és E pontok az oldalakhoz k6zelebbi negyedel 6-pontokban
vannak, akkor mind az 6t haromszog teriilete 1/8. Ez rosszabb, mint a fentebb kiszdmitott
optimum (7 = 0,1339...). D-t és E-t tehat egymds felé kell kozeliteni ahhoz, hogy a H
tartomdny hatdrara keriiljenek. Ekkor ADC' és BCE teriilete éppen 7 lesz, a tobbi harom
hdromszog teriilete viszont csokken. Mivel igy DEC teriilete is 1/8-ndl kisebb lesz, ezért
ez nem lehet optimdlis elrendezés. Ha a DFE szakaszt kozelitjik C felé (D-t és C-t a H
hataran tartva), akkor DEC' teriilete tovabb csokken, hiszen a DE és a hozza tartozé ma-
gassag is egylitt csokken. Tovdbbra sem 4llhat el tehat optimdlis elrendezés.

6) Marad az az eset, amikor a kozépvonalndl lejjebb van a DFE szakasz. Ezeknek az ese-
teknek a teljes diszkussziéjat tartalmazza mdr a bizonyitds kordbbi része, amelybdl kideriil,
hogy ezen elrendezések koziil kizardlag egynél adédik optimalis ¢ pip.

Ezzel befejeztiik a vizsgalatot. W

Megjegyzés: Erds a kisértés arra, hogy azt sejtsiik: a ¢yin maximalis értékét akkor veszi fel,
ha a D és az E pontok a hdromszdg kozépvonaldn, mégpedig annak, az oldalakhoz ko-
zelebbi negyedelS-pontjaiban vannak. Ez bizonyos értelemben a lehetd legszabalyosabb el-
rendezés. Ekkor mind az 5 vizsgdland6 hdromszog teriilete egyenld, éspedig 1/8. Konnyen
lathat6, hogy a D és E pontok barmelyikét elmozditva az 6t haromszog valamelyikének a
teriilete csokkenni fog. Ez aldtdmasztani litszik a sejtésiinket. Igen dm, de ha a D és E
pontokat (a megfelel6 mdédon) egyiitt mozgatjuk az AB oldal felé, akkor a vizsgélt 6t ha-
romszog teriiletosszege novelhetd, akar ugy is, hogy mindegyik teriilete novekedjen. A fenti



gondolatmenet igazolja, hogy ez valéban megvaldsithatd, tehat a sejtésiink hamisnak bizo-
nyult.

Megoldas.

Legyenek a haromszog pontjai A, B és C. A haromszog belsejében 1évé két pont pedig D

és E. Ebbdl az 5 pontbdl 10-féleképpen valaszthatunk ki 3-at. Ennyi haromszoggel kell tehat

foglalkoznunk. A két belsé pont, D és E meghatdroz egy egyenest, mely a haromszognek

pontosan kettd oldaldt metszi. Feltehetjiik, hogy ezek BC' és CA. Az ABC hiaromszog te-

C riillete biztosan nem lehet tyi,. Az AEC és a BCD

haromszogeknél is van kisebb teriiletli (nevezetesen

az ADC, illetve a BC'E haromszogek). Most be-

latjuk, hogy ABE és ABD teriilete sem lehet tpp.

Amelyik a kettd koziil nagyobb teriileti, az bizto-

/ san nem lehet. Nézziik most azt, amelyik kisebb

(illetve ha egyenld teriiletliek, akkor az egyikiiket).

Szimmetria-okok miatt feltehetd, hogy ez mondjuk

az ABD (alapabra). Az AED haromszog biztosan

kisebb ndla, hiszen a kozos AD oldalhoz tartozé

magassaga kisebb (csaktigy, mint minden, a harom-
sz0g belsejében 1évd ponté.)

Elég tehat most mér csak 5 haromszogre koncentrdlni. Ezek koziil hdrom tartalmazza a DE
szakaszt, mig a mésik kettd a BCE és az ADC' hiromszogek.

Azt sejtjiik, hogy a tnin maximdlis értékét akkor vesz fel, ha a D és az E pontok a hdrom-
sz0g kozépvonaldn, mégpedig annak, az oldalakhoz k6zelebbi negyedelS-pontjaiban vannak.
Konnyen lathat6, hogy ekkor mind az 5 vizsgdlandé haromszog teriilete 1/8.

A sejtés bizonyitdsdhoz induljunk ki a D és az E pontoknak egy tetszdleges elrendezésébdl.
Ezek utin tobb 1épésben megvaltoztatjuk ezen pontok helyzetét (van, hogy csak az egyikii-
két, mig mdskor mindkett6ét egyszerre). Mindezt ugy hajtjuk végre, hogy tigyeliink arra,
hogy minden 1épésben tgy valtozzon meg a vizsgalt 5 hdromszog teriilete, hogy a minima-
lis teriilet ne csokkenhessen.

A kovetkez6 abrak ezeknek a valtoztatasoknak a menetét szemléltetik.

Az 1. 1épésre akkor van sziikség, ha az ADC és
a BCFE hiromszogek teriilete nem egyenld. (Ha
egyenldk, akkor ugorhatunk a 2. 1épésre.) Ha a
BCFE nagyobb, akkor az F, ha pedig az ADC' na-
gyobb, akkor a D ponttal végezziik el a kovetke-
z0ket. Ezt a pontot (legyen mondjuk az F) a DFE
szakasz meghosszabbitdsin eltoljuk addig, hogy az
ADC és a BCFE haromszogek teriilete egyenls le-
gyen. Mindekozben az ADC teriilete nem valtozik,
a DEC, a DEA és a DEB teriilete nd, hiszen a
A B kozos DE alapjuk hosszabbd vilik, a BCE pedig
csak addig csokken, amig el nem éri az ADC nagy-
sagat.

C
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A 2. 1épésben E-t eltoljuk a BC'-vel parhuzamosan

Q addig, amig a D E szakasz parhuzamos lesz A B-vel.
(Ha maris parhuzamos vele, akkor tovabb haladha-
tunk a 3. 1épéssel.) Az ADC és a BCE teriilete
nem vdltozik mindekézben. A DEC és az AED

A hé{romszdgek teriilete n6,, hisze’n az E pont olyatn
X 7 irdnyban mozog, mely tdvolodéban van a mozgas

egyenesének AD-vel, illetve DC-vel valé metszés-
pontjatdl. A BED teriilete csokken (az F pont
az eredeti BE'D haromszog belsejében mozog), de
csak addig, amig el nem éri az AED teriiletét.

A 3. Iépésben a D és az E pontokat szinkronban
mozgatjuk, dgy hogy a DFE szakasz parhuzamos
maradjon AB-vel, mikozben D és E az AC-vel, il-
letve a BC-vel parhuzamosan mozog. Addig moz-
gatjuk Gket, amig a DFE szakasz az ABC héarom-
sz0g kozépvonaldra nem illeszkedik. Mindekdzben
ADC és BCE teriilete nem véltozik. A mésik 3 ha-
romszog teriilete folyamatosan valtozik, mindene-
setre az az egy (vagy kettd), amely teriilete csokken,
csak addig tud csokkenni, amig teriilete el nem éri
a maradék kettd (vagy egy) hdromszog teriiletét.

Ezek utdn az AED, a BED és a DEC haromszogek teriilete egyenlGvé valik.

A 4. 1épésben végiil a D és F pontokat a kzépvonalon szinkronban mozgatjuk addig, amig
a megfelel6 negyedelS-pontokat el nem érik. Ennek sordn minden haromszog teriilete folya-
matosan véltozik, de mivel mar csak két fajta teriilet fordul eld, ezért ez a véltozds azt je-
lenti, hogy valamely hdromszdgek (2, vagy 3 db) teriilete nd, mig a tobbi (3, vagy 2 db) terii-
lete csokken, ez utébbi teriiletcsokkenés csak addig folytatddik, amig minden teriilet egyenld
nem lesz.

N

A B

Végiil tehat eljutottunk a megsejtett konfigurdciohoz ugy, hogy kozben t, értékét nem
csokkentettiik. Ez pedig azt jelenti, hogy ez az elrendezés val6ban optimdlis, hiszen az erre
jellemzd 1/8-nal nagyobb tni, érték egyetlen mds elrendezésnél sem 1éphet fel.



